

2018年4月26日 星期四 第**09**版

CAIFUZIXUNZHOUKAN

金融 周刊

主办:人行达州市中心支行 达州银监分局 达州日报社协办:达州市各银行业、保险业、证券业机构

主编/沈雯 编辑/胡健 ●专业 专注 真相 真知

官方微信 dzwbwx 报料热线:18982866999

4月25日起,央行将下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点,预计释放增量资金约4000亿元。对普通老百姓来说,央行降准,将会如何影响我们的"钱袋子"呢?针对相关问题,记者采访了有关部门。

央行降准 你的"钱袋子"受到影响了吗?

什么是降准?

有关部门:降准,即降低存款准备金率。存款准备金是传统的三大货币政策工具之一。简单来说,央行为防止银行过度放贷,导致银行没有充足资金来兑现储户存款的情况出现,要求银行将吸收的存款按一定比例交给自己来保管,这部分钱就是存款准备金,存款准备金占银行存款总额的比例就是存款准备金率。

显而易见,降准带来最直接的影响就是银行的可用资金增加,从而市场流动性也会随之增强,资金成本降低,各类银行在贷款等领域的自有度会上升,同时对于相关产业的支持力度也会加大。

降准对我们的"钱袋子"有什么影响?

有关部门:降准对银行理财的可配置资产会产生较重要影响。目前,银行理财的资产配置中,债券类资产占比不小。降准后,银行自营账户资金增

加,部分资金将会投向债券市场,但市场上的优质债券供给是有限的,随着债券需求的增加,银行理财可以买到的债券会减少,利率会下降。

在股市方面,从过往的经验来看,自2015年开始,央行宣布降准后,沪深300首日上涨概率较大。这次降准主要是增加银行体系资金的稳定性,优化流动性结构,有助于提振市场信心,对股市来说确实是一个利好,一定程度上也许能修复此前下跌的走势,但对股市整体形势很难起到大的改变。

对于目前很多想买房的市民来说,最关心的是准备金率下调是否会使房贷利率下调,答案是影响应该比较小。降准后银行自有资金增加,对于部分开发商而言,可以获取更低成本的资金,但央行也特别说明,资金主要用于小微企业贷款投放,这些要求将纳入宏观审慎评估(MPA)考核。可见,进入房地产的资金口并没有松开,"房住不炒"依然是红线,这一点不会突破,各家银行在房贷资金方面仍然会严格把控,这个大趋势在短期内难以改变。

(本报综合)

□金融消费权益保护示范网点展示

信任的背后

——达州银行总行营业部荣获全市金融消费权益保护十佳示范网点创建纪实

文明规范化服 务是打造银行业务 优质品牌,培养和 提高银行业金融机 构核心竞争力的关 键。去年,达州银 行总行营业部致力 推动精细化、特色 化服务,赢得了金 融消费者的信任和 肯定,被中国人民 银行达州市中心支 行授予"全市金融 消费权益保护示范 十佳网点"的光荣 称号。这份荣耀背 后,是什么样的力 量让这家金融机构 赢得信任?



走进位于达城朝阳东路58号的达州银行总行营业部的营业大厅,记者发现尽管厅堂面积不大,但映入眼帘的是窗明几净、植物常绿,现金区、非现金区、自助银行区、电子银行体验区、客户休息等候区、公众教育区等功能分区合理布局,处处透出一种敞亮的感觉。便民区的桶装饮水机、轮椅、雨伞等设施一应俱全,"小心台阶"等提示语随处可见,营造出温馨、舒适的环境。

据了解,达州市金融消费权益保护十佳示范网 点是中国人民银行达州市中心支行旨在保护广大金 融消费者,在全市范围内举办的银行业金融机构优 质文明网点评选活动,经过自建、自评、初评、终评等多环节,最终确定出"十佳示范网点"。

在活动启动之初,达州银行总行营业部就多次讨论和征求意见拟定了全面创建方案,逐步完善了相关制度,在营业大厅开辟金融消费者权益保护宣传专区,公示金融消费者权益保护微信H5页面,并定期组织举办"微沙龙"。同时走进社区、学校、养老院等地普及金融常识,强化金融消费者权益保护专业知识,多次帮助客户识别网络诈骗,成功堵截数起冒用他人身份证开卡的违法行为。

为保障金融消费者的充分知情权,该网点在营业厅及自助服务区显著位置,公示免费服务项目表及服务价格目录,供市民随时查阅了解。在办理收费业务时,员工会提前向客户告知服务项目和收费标准,充分尊重市民的知情权及自主选择权。

据了解,该网点一方面通过业务培训和技能竞赛,不断提升员工业务技能,并将考评结果作为优质员工奖励和晋升的依据。另一方面,网点多年来积极投身于回报社会的行动中,组织开展爱心捐款、社区扶贫慰问等社会公益活动,创建了社会和企业共荣的和谐氛围。并设立"爱心窗口、绿色通道、小额快捷通道",满足特需人群及小额存取和应急业务需求,在确保防范风险的前提下,提供上门服务,为不能亲临柜台且有急需的客户提供柜台延伸服务。

达州银行总行营业部表示,今后将一如既往服务大众,让越来越多的市民感受到达州银行品牌服务的魅力。

(侯雷 李垚廷 本报记者 胡健)

达州银行学习贯彻全国两会精神 实现持续健康发展

近日,这州市金融业学习贯彻全国"两会"精神宣讲会在达州市凤凰大酒店隆重举行,达州银行独立董事,无党派人士、十三届全国政协委员、四川省新的社会阶层人士联谊会会长蓝逢辉先生莅临现场,为全市金融机构及新的阶层人事联谊会代表做了主题宣讲。

蓝逢辉谈到了金融领域如何理解"两会"精神。他表示,2018年全国"两会"提出,在稳增长、防风险的主基调下,"金融安全"依旧是今年整个金融行业发展的主题。与此同时,《2018年政府工作报告》提

出"金融机构要加快扩展普惠金融业务"的要求,为金融行业深化改革指明了方向。在贯彻落实"两会"精神方面,蓝逢辉认为,金融机构应当不忘初心、牢记使命,坚持可持续特色发展道路,强化脱贫攻坚和普惠金融,创新金融产品,拓宽服务渠道,为达州经济社会发展做贡献。

达州银行将以此次宣讲会为契机,进一步把思想和行动统一到中央和省市委的决策部署上来,把"两会"精神落实到推动地方经济发展的实践中去。

(郑姗姗 实习生 几米)

□投资警示

消费高返利骗局层出不穷 返利打互联网+旗号动辄100%

消费高返利 坑你没商量

一些互联网第三方平台打着"创业创新"的旗号,开展高额购物返利促销,但往往高额返利难以实现、资金安全无法保障、运营模式存在违法风险。一旦资金链断裂,参与者将面临严重损失

"满500返500,满1000返1000"消费=存钱=免费""低门槛、高收入、小投资、大回报"……最近,不少互联网第三方平台打着"创业创新"的旗号,以"购物返本""消费等于赚钱""你消费我还钱"为噱头,承诺高额甚至全额返还消费款、加盟费等,以此吸引消费者、商家投入资金。

正常的返利促销本是商家为加快商品销售所采取的重要手段,但这类打着"互联网+"旗号的所谓返利,却有点变味了,其返利动辄100%,甚至是消费额度的数倍,这么巨大的诱惑,让很多消费者难以自控。

日前,中国银保监会等六部委联合出台了《防范"消费返利"风险谨防利益受损》的风险提示公告,指出此类"消费返利"不同于正常商家返利促销活动,存在巨大风险隐患:

——高额返利难以实现。返利资金主要来源于商品溢价收入、会员和加盟商缴纳的费用,多数平台不存在与其承诺回报相匹配的正当实体经济和收益,资金运转和高额返利难以长期维系。

——资金安全无法保障。一些平台通过线上、线下途径,以"预付消费""充值"等方式吸收公众和商家资金,大量资金由平台控制,存在转移资金、卷款跑路的风险。

一运营模式存在违法风险。一些平台虚构盈利前景、承诺高额回报,授意或默许会员、加盟商虚构商品交易,直接向平台缴纳一定比例费用,谋取高额返利,平台则通过此方式达到快速吸收公众资金的目的。部分平台还采用传销手法,以所谓"动态收益"为诱饵,要求加入者缴纳入门费并"拉人头"发展人员加入,靠发展下线获取提成。平台及参与人员的上述行为具有非法集资、传销等违法行为的特征。

此外,这类平台运作模式违背价值规律,一旦资金链断裂,参与者将面临严重损失。按照有关规定,参与非法集资不受法律保护,风险自担,责任自负,参与传销属违法行为,将依法承担相应责任。

专家提醒,互联网交易平台往往监管相对薄弱,消费者应该特别防范一些商家不正常的促销行为,尤其对于那些需要预付大量资金、鼓励拉拢亲朋好友消费的商家,消费者需要特别留意,不要一味追求低价格、高返利,否则很容易陷入商家精心布置好的陷阱中。 (据人民日报)